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A Bogáti-kápolna 
búcsúünnepe

A hit útja hazavezet

A hit, az imádság és az egymásért 
vállalt áldozat képes megújítani az 
egyént és a közösséget egyaránt, ha 
az ember Krisztusba kapaszkodva 
éli mindennapjait – hangsúlyozta 
Márton István, a Kisboldogasszony 
egyházközségünk plébánosa Szent 
Fülöp és Jakab apostolok ünne-
pén. A Bogáti-kápolna búcsúján 
többszázan vettek részt községünk 
lakó is meghívott vendégeik. Az 
ünnepi szentmise főcelebránsa 
Sebestyén Péter, Csíkszenttamás 
plébánosa volt, de velünk ünnepel 
László Rezső, Csíkcsicsó plébáno-
sa is. Márton István egyházközsé-
günk plébánosa prédikációjában 
Isten szeretetének felismerésére és 
továbbadására hívta a híveket. A 
szónok arra emlékeztetett: aho-
gyan Krisztus a Tábor hegyén 
megmutatta isteni dicsőségét, a 
Golgotán pedig az ember iránti 
szeretetét, úgy ma is mindenkit 
meghív, hogy megtapasztalja ezt 
a szeretetet – ám a kérdés az, ész-
revesszük-e mindezt a mindenna-
pokban.

Hangsúlyozta: a hívő ember 
feladata nem ér véget az ünnep-
pel, hanem hazatérve tanúságot 
kell tennie Istenről, különösen 
egy olyan világban, amely egyre 
inkább „arctalanná” válik, és el-
fordul a hittől. 

folytatás az 5. oldalon

Egyelőre községünk költségvetésé-
nek csak a sarokszámait ismerjük. 
A jó hír, hogy 2026-ban valamelyest 
nagyobb összegből gazdálkodha-
tunk, mint 2025-ben, viszont azzal is 
számolnunk kell, hogy az infl áció kö-
vetkeztében megemelkedtek a fenn-
tartási és működtetési költségek is. 

Az önkormányzat ki van szol-
gáltatva minden külső ténye-
zőnek, saját bevételeiből még a 

működését sem tudná teljes mértékben 
biztosítani, nemhogy a település fejlesz-
tését. A 2026/7-es sürgősségi kormány-

rendeletnek – amelyről néhány hete a 
falugyűlésen is szó volt – már gyakorlati 
hatásai is érzékelhetők, többek között a 
személyzeti kérdések terén. Pozitívum 
ugyanakkor, hogy a hivatalunkban nem 
lesznek elbocsátások. A közeljövőben 
tervezett átszervezések lehetővé teszik, 
hogy minden alkalmazott megőrizze 
munkahelyét a hivatalon belül. Így e 
téren különösebb problémával nem kell 
szembenézni. Bár a jelenlegi munka-
mennyiséghez képest kevesen vagyunk 
– mutatott rá Császár Attila, községünk 
polgármestere. 

 folytatás 4–5.oldalon

Költségvetés és tervek – 
2026
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Szigorú szabályozással védjük a mezőgazdasági örökséget 
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Csíkrákos község kulturális és épí-
tett öröksége Székelyföld egyik leg-
értékesebb, ugyanakkor sok szem-
pontból még felfedezetlen kincse. A 
Csíkrákosi Önkormányzat, valamint 
a Kisboldogasszony egyházközség a 
Csík LEADER Egyesülethez benyúj-
tott két, egymást kiegészítő pályáza-
tának célja, hogy ezt az örökséget ne 
csupán megőrizze, hanem élővé és 
fenntarthatóvá tegye a jövő nemzedé-
kei számára.

A Kisboldogasszony egyházköz-
ség projektje a Bogát-hegyen 
álló Fülöp és Jakab kápolnára 

és közvetlen környezetére összpontosít. 
Az épület a térség egyik spirituális és 
tájképi szimbóluma, amely különleges, 
külső szószékével egyedülálló a székely-
földi kápolnák között.

A pályázat központi eleme egy átfo-
gó szakmai tanulmány, amely a kápolna 
építéstörténetét dokumentálja a XIV–
XVI. századi kezdetektől az 1725-ös 
bővítésen át egészen napjainkig. A pro-
jekt azonban túlmutat a kutatáson: cél-

ja, hogy a kápolna és környezete újra a 
közösségi és hitéleti események élő köz-
pontjává váljon, ahol a múlt öröksége a 
mindennapok részévé lesz.

Ennek érdekében hagyományos 
stílusú faszerkezetű padok kerülnek a 
kápolnába, valamint egy Xantus Géza 
által készített oltárkép, biztosítva a 
méltó liturgikus és közösségi teret. A 
látogatók igényeihez igazodva QR-kód 
alapú digitális tájékoztató rendszer is 
készül, a helyszín biztonságát pedig 
videómegfi gyelő rendszer és látogató-
számláló segíti. A projekt része egy há-
romrészes dokumentumfi lm-sorozat is, 
amely a kápolna értékeit mutatja be a 
nagyközönség számára.

Ezzel párhuzamosan Csíkrákos 
Község Önkormányzata egy olyan pá-
lyázatot valósít meg, amely a település 
teljes épített és szellemi örökségét vizs-
gálja. A projekt fontos hiányt pótol, 
mivel jelenleg nem áll rendelkezésre 
egységes, tudományosan megalapozott 
adatbázis a falu népi építészetéről és kul-
turális értékeiről.

A megvalósítás során egy komplex 

alapozó tanulmány készül, amely a tele-
pülésszerkezetet, a népi építészeti típu-
sokat és a hagyományos tájhasználatot 
elemzi. A szakemberek „élő emlékeket” 
is gyűjtenek: fotópályázatokkal vonják 
be a lakosságot, az idősektől és meste-
rektől pedig szóbeli forrásokat rögzíte-
nek, hogy a múlt tudása fennmaradjon.

Az eredményeket egy látványos, öt 
standból és tizenöt panelből álló ván-
dorkiállítás mutatja be, amely iskolák-
ban és közösségi eseményeken is megte-
kinthető lesz. Emellett három tematikus 
videó és egy online felület is készül.

A két projekt megvalósítása azt 
mutatja, hogy a hagyományőrzés nem 
pusztán múltidézés, hanem tudatos, 
szakmai alapokon nyugvó építkezés is. 
A Bogát-hegyi kápolna szakrális érté-
ke és a népi építészet dokumentálása 
együtt olyan kulturális vonzerőt jelent, 
amely Csíkrákost a térség meghatározó 
kulturális célpontjává emelheti. A tel-
jes egészében LEADER-támogatásból 
megvalósuló fejlesztés jó példája a vidé-
ki identitás megőrzésének és korszerűsí-
tésének.

Csíkrákos Község életében a 
mezőgazdaság és az állattar-
tás a mindennapi megélhetés 

eszköze mellett egy mélyen gyökerező, 
ősi örökség is. Annak érdekében, hogy 

ez a hagyomány fenntartható marad-
jon, és a gazdák közötti jogi vagy anyagi 
természetű konfl iktusok elkerülhetők 
legyenek, a helyi önkormányzat meg-
alkotta az új legeltetési szabályzatot, 

amely 2026-tól lép hatályba. Az átfogó 
dokumentum célja a legelők szakszerű 
kihasználása és a tulajdonjogok mara-
déktalan tiszteletben tartása.

folytatás a 3. oldalon
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Szigorú szabályozással védjük a mezőgazdasági örökséget 

Új korszak a legelőkön

folytatás a 2. oldalról

Jogi alapok és szervezeti háttér
A szabályzat szilárd törvényi pilléreken 
nyugszik, többek között a 34/2013-as 
legeltetési kormányrendeletre, a 2019-
es állattenyésztési törvényre, valamint 
a környezetvédelmi és vadászati jogsza-
bályokra alapozva. A rend fenntartásá-
ért egy összetett bizottság felel, amely-
nek tagjai: a község alpolgármestere, a 
csíkrákosi és göröcsfalvi közbirtokos-
ságok elnökei, a község állatorvosa, két 
helyi tanácsos, valamint a község rend-
őre.

Ez a testület felügyeli a teljes folya-
matot, és hivatott a felmerülő vitás kér-
dések rendezésére is.

Az engedélyeztetés menete és a 
2026-os határidők
A szabályzat egyik legfontosabb kitéte-
le, hogy a legeltetés kizárólag szervezett 
formában végezhető; minden más tevé-
kenység tilos, és nem minősül legeltetés-
nek. A gazdáknak írásos kérelmet kell 
benyújtaniuk a bizottsághoz, amelyhez 
mellékelni kell a tulajdonjogi vagy bér-
leti dokumentumokat, valamint az ál-
latállomány azonosító táblázatát.

Fontos változás, hogy míg az álta-
lános szabály április 10-ét jelöli meg 
végleges határidőként, az idei évben 
rendkívüli méltányossággal 2026. má-
jus 10-ig adhatók le a dokumentumok. 

Az engedély kiadása a regisztrációtól 
számított 10 napon belül történik meg. 
Lényeges korlátozás ugyanakkor, hogy 
aki az előző esztendőben megszegte a 
szabályzatot, az idén nem kaphat legel-
tetési engedélyt.

A gazdák és pásztorok kötelességei
A szabályozás komoly felelősséget ró 

az érintettekre:
• Regisztráció: Csak a hivatalosan 

azonosított (RNE és SIIE rendszerben 
szereplő), állatorvosi vizsgálaton átesett 
állatok legeltethetők. 

• Felügyelet: Az állatok állandó fel-
ügyeletet igényelnek, éjszakára pedig 
kötelező a karám (kosár) biztosítása.

• Talajvédelem: A pásztoroknak 
a kosarakat 5 naponta (esős időben 3 
naponta) arrébb kell helyezniük a talaj 
védelme és a trágyázás egyenletessége 
érdekében.

• Károk: A pásztorok anyagi felelős-
séggel tartoznak a gondatlanságból oko-
zott károkért.

Szigorú szabályok a pásztorkutyákra 
vonatkozóan
A közbiztonság és a vadvédelem ér-
dekében a kutyák tartását részletesen 
szabályozzák. Minden kutyán kötelező 
a kolonc használata, amely egy 3 cm át-
mérőjű, 30 cm hosszú keményfa henger, 
a nyakörvhöz lánccal rögzítve. A kutyák 
száma is korlátozott: hegyi legelőn egy 

nyáj mellett (300 állatig) maximum 6 
őrkutya és legfeljebb 2 megjelölt tere-
lőkutya tartható. Bizonyos fajták, mint 
például az agarak, a kangal, a kaukázusi 
vagy közép-ázsiai juhászkutyák haszná-
lata szigorúan tilos. Minden ebnek kö-
telezően rendelkeznie kell oltásokkal és 
féregtelenítéssel.

Időbeli és térbeli korlátok
A legelők állapotának megőrzése érde-
kében a hegyi legelőkön a juhok, kecs-
kék, szarvasmarhák és lovak április 24-
től szeptember 29-ig tartózkodhatnak. 
Ezen az időszakon kívül (tavasszal és ős�-
szel) kizárólag saját tulajdonú területen 
szabad legeltetni. A szabályzat kiemeli, 
hogy a faluban található mezőgazdasági 
területeken egész évben szigorúan tilos 
az állatok tartása.

Szankciók és jogkövetkezmények
A szabályszegők súlyos anyagi bünteté-
sekre számíthatnak, amelyeket a polgár-
mesteri hivatal pénztárába kell befizet-
ni: jogosulatlan legeltetés 1.000–2.000 
lej; engedély nélküli közlekedés 500–
5000 lej; égetés magánszemélyeknél 
7500–15 000 lej, cégeknél 50 000–100 
000 lej. Súlyos esetben 2–7 év szabad-
ságvesztés.

A kihágásokat a polgármester, 
az általa felhatalmazott személyek, a 
csendőrség vagy a rendőrség állapíthat-
ják meg. Amennyiben a szabályszegő 
megtagadja a jegyzőkönyv átvételét, az 
audio-video eszközzel rögzített közlés 
is érvényesnek minősül. Jogorvoslattal a 
Csíkszeredai Bírósághoz lehet fordulni 
a közléstől számított 15 napon belül.

A község vezetése kéri a lakosságot és 
a gazdákat a szabályok tiszteletben tar-
tására, hogy a legelők a jövő nemzedékei 
számára is megmaradhassanak.

A szabályzat teljes szövege a www.
rakos.ro honlapon érhető el.
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Községi figyelő

Költségvetés és tervek – 2026
folytatás az 1. oldalról

Prioritás a gázhálózat 
beüzemelése
A fejlesztések kapcsán továbbra is 
az egyik legfontosabb prioritás szá-
munkra a gázhálózat befejezése és mű-
ködőképessé tétele. Jelenleg nagyon 
közel állunk a beruházás lezárásához, 
gyakorlatilag már csak a szakhatósá-
gok engedélyeire várunk ahhoz, hogy 
hivatalosan is befejezettnek nyilvánít-
hassuk a munkálatokat.

Madéfalva és Csíkcsicsó önkor-
mányzataival közösen továbbra is bi-
zakodók vagyunk, és bízunk abban, 
hogy a következő fűtési szezonra már 
ténylegesen gáz lesz a hálózatban. 
Ezért ismételten felhívjuk a lakosság 
figyelmét, hogy a bekötési tervek elké-
szítésével kapcsolatban keressék Antal 
Ferenc kollégánkat a 0752 940 704-es 
telefonszámon.

Fontos tudni, hogy a hálózat elin-
dulásakor könnyen előfordulhat szak-
emberhiány, ami miatt a bekötések ki-
vitelezése elhúzódhat. Érdemes tehát 
időben lépni, hiszen nemcsak közsé-
günkben, hanem egész Felcsíkon, va-
lamint Közép- és Alcsíkon is hasonló 
beruházások zajlanak, így a térségben 
működő szakcégek kapacitása várha-
tóan teljes mértékben lekötött lesz.

Tervek
Azt is fontos látni, hogy jelenleg az 
Európai Uniós finanszírozási ciklus 
végén járunk. Ez azt jelenti, hogy új 
pályázati kiírások csak nagyon korlá-
tozott számban érhetők el. Ilyen pél-
dául a LEADER-program, amelyre mi 
is pályáztunk, ugyanakkor nagyobb 
infrastrukturális beruházásokra jelen-
leg nincs lehetőség.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
a fejlesztések tekintetében leállunk, 
hiszen számos tervünk van, amelye-

ket folyamatosan aktualizálnunk kell. 
Ilyen például a járdák kérdése is: a 
nemzeti út egyik oldalán már elkészült 
a járda, viszont a másik oldalon is  egy-
értelműen szükség van  járda kialakítá-
sára. Jelenleg ennek tervezési szakaszá-
ban vagyunk.

Korábban volt egy sikertelen pá-
lyázati kezdeményezésünk is, amely 
kerékpárút kialakítását célozta a me-
gyei út mentén, és egyben a járda ki-
építésének kérdését is megoldotta vol-
na. Ez kiemelten fontos projekt volt 
számunkra, hiszen például az önkor-
mányzat épülete mellett egy közleke-
dési lámpa kihelyezését is tartalmazta, 
ami a mindennap tapasztalható bal-
esetveszélyes helyzetek csökkentését 
szolgálta volna.

Emellett több útszakasz korsze-
rűsítése is kimaradt a pályázati támo-
gatásokból, főként a prioritások és a 
pontozási rendszer miatt. Ezek eseté-
ben a pénzügyi tervek aktualizálása 
szükséges.

A közeljövőben szeretnénk meg-
vásárolni a hivatal melletti üres telket 
is. Régóta tervezzük egy egészségügyi 
központ kialakítását ezen a területen, 
ehhez azonban először részletes tervre 
van szükség, hogy lássuk a költségeket 
és a lehetőségeket. 

Ezekben a kérdésekben minden-
képpen előrelépést szeretnénk elérni 
még az idén.

Tiszta lap és némi tartalék
Gyakorlatilag a kormány által biztosí-
tott projekteket és pályázati lehetősé-
geket mind lezártuk, így nem érinte-
nek a különböző megszorítások vagy 
százalékos visszavágások. A közel-
múltban befejeztük az önkormányzati 
épület energetikai felújítását is, amely 
szintén határidőre elkészült. Így jelen-
leg nincs olyan folyamatban lévő be-
ruházásunk. Így tiszta lappal és némi 

tartalékkal kezdjük az előttünk álló 
időszakot.

Ugyanakkor készülni kell a 2028-
as uniós pályázati ciklusra, ezért az 
idei évben a hangsúly egyértelműen 
a tervezésen és az előkészítésen van. 
Vannak olyan projektek is, amelyeknél 
még nem indult el a teljes folyamat, 
ezeket most kell előkészíteni. 

Sokat kell fizetni a medve „bőrére”
Emellett a törvény által ránk rótt fel-
adatokat is maradéktalanul teljesíte-
nünk kell. Jelentős kiadást – havi 1200 
lejt – jelentenek például a medvék mi-
atti készenléti díjak. A kóbor kutyák 
begyűjtésére is szerződést kellett kötni 
A kóbor kutyák begyűjtésére is szer-
ződést kellett kötni. A két tétel együtt 
évente mintegy 50 ezer lejt emészt fel, 
miközben tényleges beavatkozás alig 
történik.

Új korszak  
a hulladékgazdálkodásban
Várhatóan ősszel indul Hargita Megye 
Tanácsának integrált hulladékgazdál-
kodási rendszere – közölte Bíró Barna 
Botond, a megyei önkormányzat el-
nöke a Hargita Népe április 28-i szá-
mában megjelent interjúban.

Mint részletezte, januárban le-
zárult a közbeszerzési eljárás, a me-
gyei tanács a nyertes konzorciummal 
megkötötte a szerződést, ezt köve-
tően pedig megkezdődött az árak 
kalkulálása, valamint a települések 
sajátosságainak egyeztetése a polgár-
mesterekkel. A következő időszak-
ban az egyéni szerződések megkötése 
következik, illetve a hulladékgyűjtő 
edények kiosztása.

Májustól lakossági tájékoztató kör-
utat tartanak, ahol szakemberek is-
mertetik a rendszer működését. Az új 
hulladékgazdálkodási rendszer a sze-
métszállítási díjak változását is hozza, 
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a pontos tarifákat a későbbeikben vég-
legesítik. A projekt egy 2012-es uniós 
vállalás része, mintegy 240 millió lejes 
támogatással, amelynek elmaradása 
esetén a forrás visszafizetése kötelező. 
A rendszer bevezetése 2026 szeptem-
ber-októberére várható.

Buszra fel!
Új korszak a közlekedésben 
Csíkrákoson is
Csíkrákost is érinti az új elektromos 
buszhálózat, amely várhatóan ősszel 
indul a Csíkszereda környéki telepü-
léseken. A csíkszeredai önkormányzat 
és a Csík Metropoliszövezet Egyesület 
közös pályázata által tíz, egyenként 73 
férőhelyes autóbusz áll forgalomba. A 
mintegy 24 millió lejes beruházás célja 
a tömegközlekedés sűrítése és a lefe-
dettség bővítése. A járművek gyártása 
folyamatban van, az indulást tesztelés 
és rendszerbeállítás előzi meg. A jelen-
legi tervek szerint három útvonalon 
közlekednek majd: 

1.Csíkszereda – Csíkdelne–
Csíkpálfalva – Csíkcsomortán – 

Csíkszereda; 

2.Csíkszereda – Csíkcsicsó –  
Madéfalva – Csíkrákos– Göröcsfalva 
– Csíkvacsárcsi – Csíkszentmihály–

Szépvíz – Csíkszentmiklós –  
Csíkszereda;

3. Csíkszereda – Csíkszentlélek 
– Csíkmindszent – Bánkfalva–

Csíkszentmárton – Csíkszentsimon 
– Csíkszentimre – Csíkszentkirály – 

Csíkszereda.

A működtetést a Csíki Trans 
Kft. végzi, a rendszerhez a telepü-
lések arányosan járulnak hozzá. A 
projekt részeként töltőállomások is 
épülnek.

Községi figyelő

A Bogáti-kápolna búcsúünnepe

A hit útja hazavezet
folytatás az 1. oldalról

Egy megrendítő történetben egy 
meggyalázott, arctalan Krisztus-ke-
reszt példáján mutatta be, hová vezet a 
hit elvesztése, ugyanakkor azt is, hogy 
még ebből az állapotból is van vissza-
térés.

– Ahogyan a Tábor hegyén, a szí-
neváltozás után az apostolok hiába 
akartak ott maradni, Jézus visszahív-
ta őket a hétköznapokba. Ugyanígy a 
szentmise után nekünk is haza kell tér-

nünk, és tanúságot kell tennünk arról, 
hogy itt és most megérintett bennün-
ket Isten szeretete – mondta a plébá-
nos, aki kitért a közösség felelősségére 
is: a hűség, az áldozatvállalás és az egy-
más iránti szeretet nélkül a közösség 
elveszítheti értékeit. Kiemelte a „csen-
des vértanúság” példáját, különösen az 
édesanyák életében, akik áldozataikkal 
és kitartásukkal teszik láthatóvá Isten 
szeretetét a családokban.

Az ünnepi búcsús szentmise a 
himnuszok eléneklésével zárult.
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Hitélet

29. Felcsíki egyházi kórusok találkozója

Éneklésben az újrakezdés üzenete

A Kisboldogasszony Egyházköz-
ség kórusa is részt vett április 
11-én a 29. Felcsíki Egyházi 

Kórusok találkozóján. A rendezvény-
nek a gyimesfelsőloki templom adott 
otthont, ahol 19 kórus több mint 600 
tagja vett részt. A találkozó ünnepi 
szentmisével kezdődött, amelyet Bálint 
Emil felcsíki főesperes, a csíkszeredai 
Szent Ágoston Plébánia plébánosa mu-
tatott be. Az ünnepi beszédet Márton 
István egyházközségünk plébánosa 
mondta. Prédikációjában úgy fogalma-
zott: lélekemelő átélni a húsvét ünnep-
körét, amikor az emberi lelket megérinti 
az a csoda, üzenet, valóság, amely vissza-
cseng húsvét nyolcadában: „Miért kere-
sitek az élőt a holtak között?”  

– Bármikor, amikor Isten dicsőségét 
éneklitek, legyen mögötte az a belső 

érzés és szándék, hogy nem önmagato-
kért, hanem Istenért teszitek. Akkor va-
lóban megértjük, miért ébred a tavasz, 
és miért támad fel Krisztus. Okunk van 
az örömre, az újrakezdésre és az éneklés-
re – mondta a plébános. 

A felcsíki egyházi kórusok találko-
zója mindig kiemelkedő eseménynek 
számít az énekkar éves programjában. A 
kórustagok sok nehéz, de jó hangulatú 
próbán vannak túl, hiszen a kórustalál-
kozón előadott darabokon kívül a pas-
siókra is készülni kellett – közölte Bíró 
Attila az egyházközség kántora.

– A kórustalálkozón két szép dara-
bot adtunk elő: Johann Sebastian Bach 
– „Ragyogva tűz a napsugár”, amely a 
húsvéti örömről szól, a másik pedig egy 
kánon, Melchior Franck - „Da pacem 
Domine (…in diebus nostris)”. Ez a 

darab, bár latin nyelvű, és énekkarunk 
nem igazán szereti, mégis fontosnak, 
valamint rendkívül aktuálisnak tartot-
tam, mert ez egy ima, ami magyarul azt 
jelenti: „Adj, Uram, békét napjainkban”. 
A találkozóra a plébánosunk is elkísért, 
amiért ezúton is hálánkat fejezzük ki, 
hiszen fontos számunkra ez a gesztus. 
Ugyanakkor köszönetemet fejezem ki 
a kórustagoknak a befektetett időért 
és energiáért – hangsúlyozta a kántor. 
Megjegyezte: a kórustagok utaztatását 
a Fodor Tours (Fodor Attila) díjmen-
tesen vállalta, neki is hálásan köszönik a 
támogatást. 

– A vendéglátóink a mise után ebé-
det és jó zenét biztosítottak, majd haza-
felé a jóhangulat megtartásához Ferencz 
Zoltán és Kurta Botond járult hozzá: a 
buszon velük nótáztunk – sorolta.

A közösség otthona is lesz 

Jól haladt az elmúlt hónapokban a 
plébánia felújításával a kivitelező, 
ám a munkálatok befejezéséhez még 
időre van szükség – közölte Márton 
István plébános a Hargita Népe Szé-
kelyföld magazinjával. Mint elmondta, 
az 1864 és 1867 között épült, vastag 
kőfalú, impozáns ingatlant úgy újítják 
fel, hogy az méltó módon tükrözze a 
közösség épített örökségét, és hosszú 
távon is szolgálja annak megőrzését.

– A plébánia nemcsak hivatali sze-
repet tölt be, hanem a közösségi élet 
egyik központja is, hiszen itt tartjuk 
a hittanórákat, a kóruspróbákat, va-
lamint az ünnepekre való felkészülé-
seket is. Cél, hogy a felújított plébá-
nia olyan tér legyen, amely egyszerre 
biztosítja a lelki élethez szükséges fel-

tételeket, és nyitott marad a helyiek 
számára – hangsúlyozta a plébános. 
A tavaly szeptemberben megkezdett 
munkálatok a plébánia teljes belső 
felújítását foglalják magukban, ame-
lyeknek mintegy 60 százalékát már el 
is végezték. Az anyagi források több 
helyről tevődnek össze: a közösség 
adományai mellett Csíkrákos Község 
Önkormányzata, Magyarország Kor-
mánya a Bethlen Gábor Alap Zrt. egy-

házi támogatási programján keresztül, 
valamint a csíkrákosi Pogányvár, a 
göröcsfalvi Kokojzavész és a vacsárcsi 
közbirtokosság is hozzájárul a költsé-
gek fedezéséhez. Tisztelettel kérjük a 
község lakóit és minden jó szándékú 
támogatót, hogy lehetőségeikhez mér-
ten ajánlják fel adójuk 3,5 százalékát, 
ezzel is segítve a felújítást. Az ehhez 
szükséges formanyomtatvány a QR-
kód beolvasásával érhető el.
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Diákélet

Zöld élmények a GREENSIC 
programban

A 2024-2026-os tanévekben 
tíz felcsíki iskola diákjai egy 
különleges program részesei 

lehettek: a GREENSIC, a Környezet-
védelmi Alapkezelő (AFM) által tá-
mogatott projekt a Felcsíki Kistérségi 
Társulás pályázatán jutott el az iskolák-
ba. A program középpontjában a fenn-
tarthatóság állt, annak megértése, hogy 
mindennapi döntéseink hogyan hat-
nak a környezetünkre, és hogy ezekkel 
a döntésekkel mi magunk is alakítjuk 
a jövőt.

A cél nemcsupán az ismeretátadás 
volt, hanem a szemléletformálás: hogy 
a diákok ne csak halljanak a környezet-
tudatosságról, hanem megtapasztalják, 
mit jelent felelősen élni és gondolkodni 
egy sérülékeny ökológiai rendszerben.

Iskolánkból nyolc diák kapcsolódott 
be aktívabban a programba (Biró Hed-
vig, Birta Gellért, Both Csanád, Császár 
Renáta, Fodor Mónika, Erdély Ákos, 
Kosa-Kovács Regina és Vas Réka), akik 
a tanév során igazi „zöld nagykövetek-
ké” váltak. Nemcsak részt vettek a fog-
lalkozásokon, hanem később társaik 
felé is továbbadták a megszerzett tudást 
és szemléletet, ezzel megsokszorozva a 
program hatását.

És volt miből tanulni: készült aszal-
vány, illatos balzsam, saját mintás póló 

eco print technikával, épült rovarhotel, 
és születtek kis zöld világok florárium 
formájában. Ezek a tevékenységek 
nemcsak kreatív élményt jelentettek, 
hanem konkrét példákat is adtak arra, 
hogyan lehet csökkenteni a hulladé-
kot, újrahasznosítani, illetve tudato-
sabban használni az erőforrásokat.

A diákok kipróbálhatták a kom-
posztálást, megfigyelték az intenzív 
mezőgazdaság hatásait, vízminőséget 
vizsgáltak makrogerinctelenek alap-
ján, és még a zuzmók segítségével is 
„olvastak” a környezet állapotából. 
Ezek a tapasztalatok segítettek meg-
érteni, hogy a fenntarthatóság nem 
elvont fogalom, hanem a mindenna-
pokban is mérhető és érzékelhető va-
lóság.

A program csúcspontja egy ötnapos 
nyári tábor volt Székelyvarságon, a Nap 
Parkban, ahol a diákok és pedagógu-
sok együtt töltöttek néhány tartalmas 
napot. A programok között szerepelt 
madármegfigyelés és gyűrűzés szakem-
ber vezetésével, csapatépítő foglalkozá-
sok, erdőfürdőzés, makrogerinctelen 
vizsgálat, állatnyomkutatás, távcső 
használat, valamint több közösen meg-
valósított tevékenység. A tábor külön-
legessége éppen az volt, hogy mindaz, 
amit a tanév során tanultak, itt gyakor-

lati, valós helyzetekben is megjelent és 
megerősödött.

A program egyik fontos, két tanéven 
átívelő eleme a „naptáras” kihívás volt. 
Ebben az 5-8. osztályos diákok önkén-
tesen vehettek részt, és havonta három, 
a mindennapi élethez kapcsolódó kör-
nyezettudatos feladatot kellett minél 
többször teljesíteniük. A kezdeménye-
zés célja az volt, hogy a fenntarthatóság 
ne alkalmi tevékenységként, hanem 
tartós szokásként épüljön be a tanulók 
életébe.

A kihívásban nyújtott kitartó mun-
kájáért több diák is elismerésben része-
sült. Az elmúlt tanévben Bálint Ádám, 
Fodor Mónika, Kosa-Kovács Regina 
és Vas Réka értékes jutalmakat vehetett 
át. A program sikerét mutatja, hogy a 
2025-2026-os tanévben tovább bővült, 
és immár Földmentor néven, a megye 
diákjainak bevonásával folytatódik.

Az idei tanév eddigi legeredménye-
sebb résztvevője Fodor Mónika, aki 
a Föld napja alkalmából különleges 
jutalomban részesül: ellátogathat egy 
buzău-i újrahasznosító üzembe, vala-
mint a ploiești-i Coca-Cola gyárba, 
ahol betekintést nyerhet az újrahaszno-
sítás gyakorlati folyamataiba.

A GREENSIC program egyik 
legnagyobb hozadéka az volt, hogy a 
fenntarthatóság kilépett a tanteremből, 
és személyes élménnyé vált. A diákok 
nemcsak megértették, hanem át is élték, 
hogy milyen szerepük van a természet 
megóvásában- és hogy a környezettuda-
tos döntések nem nagy lépésekben, ha-
nem apró, mindennapi választásokban 
kezdődnek. Ezzel a tapasztalattal pedig 
nemcsak tudást, hanem felelősséget is 
hazavittek.

Bakó Beáta biológiatanár



Kitekintő

A szilasi FIFTI-FIFTI zene-
kar koncertezik május 9-én a 
csíkrákosi kultúrotthonban. A 

duó különleges zenei élményre hívja a 
közönséget. A Tornóczi Tibor (ének, 
szájharmonika, melodika) és Göbő 
Sándor (ének, gitár) alkotta formáció 
akusztikus előadásában ismert és kevés-
bé ismert dalok kelnek új életre, egyedi 
hangzásvilágban, mégis az eredeti han-
gulatot megőrizve. Műsorukban hang-

súlyos helyet kapnak Cseh Tamás dalai 
is, amelyek egy letűnt korszak hangula-
tát idézik meg. Az előadás bensőséges, 
közvetlen légkört teremt. A koncert 
több mint másfél órás zenei utazást 
ígér, ahol a dalok és történetek egymást 
erősítve szólítják meg a közönséget. 
A belépés díjtalan, de a szervezők egy 
adományládát helyeznek el, a befolyt 
összeget a zenekar a plébáni felújításá-
nak költségeire ajánlja.

A házasságkötés életünk egyik 
legmeghatározóbb eseménye, 
amelynek megszervezésekor 

minden pár a tökéletességre törekszik. 
Tapasztalataink szerint azonban a pol-
gári és az egyházi szertartás szoros idő-
beli egymásutánisága váratlan nehézsé-
geket gördíthet az ünneplés elé.

A polgári házasságkötéskor az ada-
tok rögzítése egy országos elektronikus 
rendszerben történik. Ez a technikai 
háttér sajnos időnként kiszámíthatatla-
nul lassú, így a véglegesítés folyamata a 
hivatal munkatársainak minden igye-
kezete ellenére is jelentősen elhúzódhat. 
Mivel az egyházi esküvő jogi előfeltétele 
a polgári kötés hitelt érdemlő igazolása, 
bármilyen rendszerhiba vagy lassulás 
közvetlen hatással van a templomi szer-

tartás kezdetére is. Annak érdekében, 
hogy az ünnep méltósága megmarad-
jon, és elkerülhető legyen a feszült vára-
kozás, az alábbiakat javasoljuk a házasu-
landóknak:

Amennyiben egy napra tervezik a 
két eseményt, érdemes a megszokottnál 
lényegesen nagyobb időköz hagyni a 
polgári hivatal és a templomi szertartás 
között.

Megfontolandó lehet a két esemény 
külön napra szervezése, ezzel tehermen-
tesítve a nagy nap menetrendjét és csök-
kentve a technikai akadályokból eredő 
kockázatot.

A gondos előregondolkodás bizto-
sítja, hogy a fi gyelem ne az adminiszt-
rációs nehézségekre, hanem az esemény 
valódi jelentőségére irányulhasson. 

Időutazás a dalokon át

Polgári és egyházi szertartás összehangolása

Időzítés és biztonság 

Köszönet
Köszönettel tartozunk közösségünk 
minden tagjának, aki élt állampol-
gári jogával, és részt vett a magyar-
országi országgyűlési választásokon. 
Köszönjük, hogy a levélszavazás le-
hetőségét kihasználva, szavazatukkal 
hozzájárultak a közösségi akarat ki-
nyilvánításához.

A választásokon való részvételük-
kel tanúbizonyságot tettek politikai 
érettségükről, valamint a nemzeti 
összetartozás melletti elkötelezettsé-
gükről, hiszen számunkra a magyar 
állampolgárság nem csupán jogi 
kötelék, hanem fontos érték és fele-
lősség, amely közösségünk alapját is 
erősíti.

Köszönjük felelősségteljes közre-
működésüket!

Szalonnafa a kultúrotthonban

Május 30-án, szombaton a Halvirág 
Egyesület Szalonnafa című bábjáté-
kának bemutatójára hívjuk a legki-
sebbeket. A székely népmese nyomán 
készült előadást 15 órától játsszák a 
göröcsfalvi kultúrotthonban.

A történet egy idős gazdáról és 
három fi áról szól, akik békében és 
jólétben élnek, mígnem egy várat-
lan fordulat veszélybe sodorja meg-
élhetésüket: ellopják a szalonnát, a 
biztonság és a bőség jelképét. A 45 
perces, izgalmas és humorral átszőtt 
bábelőadás játékosan beszél felelős-
ségről, kitartásról, testvéri különb-
ségekről és összetartozásról – arról, 
hogy a legkisebb is képes a legna-
gyobb hőstettre.

Az előadás után az udvaron óri-
áscsúszda, ugrálóvár és buborékfoci 
várja a gyerekeket.


